

县委副书记被指“火箭提拔”

湖南调查

将公布常德市石门县党政领导班子成员简历

据新华社电 6月1日,记者从湖南省常德市委宣传部获悉,针对湖南常德市石门县委副书记刘琼“火箭提拔”“简历不公开”等网络质疑,常德市委于5月31日晚召开了市委常委会,听取了有关情况汇报,并决定成立联合调查组,对刘琼提拔任职等情况进行全面调查。

网友微博爆料其“平步青云”

5月30日,网友“@时代迷思”发表微博,称“她,仅高中毕业,23岁任副乡长,25岁升任乡党委书记,27岁升任共青团常德市团市委副书记,现任石门县委副书记。请相信,这绝不是童话。如此平步青云,只因她父亲是常德市人大常委会主任。她,才是传说中的官二代,她叫刘琼。”

该微博引发了网友的强烈关注,不到两天时间内被转发了两万多次。此后,有网络媒体向常德市委组织部核实刘琼的简历,得到“刘琼简历是工作秘密,暂不对社会公开”的答复,再度引发网民热议。

其学历为中央党校函授本科

常德市委宣传部向记者介绍,之前包括刘琼在内的石门县党政领导班子成员,均在石门县政府门户网站公布了姓名、职务和分工。根据媒体和网民的要求,常德市将按照干部管理权限,经报批同意后,在当地网站公布石门县党政领导班子的简历。

据记者证实,刘琼出生于1979年1月,第一学历为中专、1999年取得大专学历,2002年取得中央党校函授本科学历。她的父亲刘本之曾任常德市人大常委会主任,于2011年3月退休。

链接》》相关资料

湖南屡发“火箭提拔”事件

●2012年4月

“90后”违规调任副局长

湖南省湘潭市岳塘区拟选拔任用“90后”女干部王茜为区发改局副局长,引发网友质疑。

经审理查明,王茜,1991年10月出生。2010年10月,学历没有得到国家认证的的王茜,被违规聘用为湖南邵阳城步苗族自治县发改局重点项目办工作人员,2011年,王茜又被违规登记为参照公务员法管理的机关工作人员,调至湘潭市岳塘区发改局担任副局长。

王茜的父亲王达武被证实是湘潭市发改委重大项目办公室主任,王达武随后被免职。违规提拔王茜的有关人员,都受到了相应处分。

●2013年3月20日

27岁副县长边读研边升迁

网友发帖质疑湖南省湘潭县27岁副县长徐韬工作变动及晋升路径,称其仅一年半就从正科升至副县,边工作边读研究生。

湘潭大学通报,因徐韬有三门必修课程不及格,决定取消其学籍,作退学处理。5月7日,湘潭市有关部门通报,提名免去徐韬副县长职务,按科级职务安排相应工作。徐韬父亲退休前是湘潭市雨湖区人大常委会主任。

湖南省委宣传部通报称,徐韬的选拔任用存在程序瑕疵,决定对湘潭市组织部部长进行批评教育,其他5名责任人受到警告、诫勉谈话等处分。

●2013年5月8日

“80后”女副市长简历空白

有网络媒体报道称,湖南衡阳耒阳市副市长王卿系“80后”,2012年底由耒阳市招商局副局长被提拔为耒阳市(县级市)副市长,官方未公布包括她在内的五位副市长简历。

耒阳市政府办有关负责人解释称,五位副市长都是新任的副市长,简历需经由组织部门确认后才能发布。

衡阳市委组织部随后称,经核实,王卿1980年出生,任职符合相关规定。她的父亲王礼忠曾任耒阳市政府市长、市人大常委会主任,于2008年退休。耒阳党政门户网站5月14日发布王卿简历。

●2013年5月25日

“80后”工作4年提拔副区长

网帖称,湖南省衡阳市雁峰区新提拔的副区长朱松泉“参加工作仅10个月就被违规提拔正科,4年就被破格提拔为副区长”。

衡阳市官方6月1日表示,经查,朱松泉提任副主任科员、主任科员和工作调动过程中,存在不符合任职资格条件、履行干部选拔任用程序不严格等问题,衡阳市已免去朱松泉副区长职务。

5月24日下午,河南省济源市一女司机在人行道缓慢行驶时刚蹭路人。

令人始料不及的是,这场交通事故在接下来的6小时里,演变为一场近千人围观的砸车、烧车事件,肇事女司机更是引发网友的声讨。整个事件的缘起,是两句相传肇事者说过的话——“后台硬”,“钱多的是”。

炫富、炫地位的传言,对日系车愤怒的砸车者,对事实所知不多的围观者,均出现在事件中。



5月28日晚,被肇事女司机踢伤的王娟娟在医院接受护士检查。

孟祥超 摄

“后台硬”传言发酵成烧车事件

济源女司机刚蹭路人,不肯道歉被传“后台硬”,其日系车被砸烧;醉酒青年放火被刑拘

□孟祥超

张付军6天没见到他儿子了,最后一次父子见面,是在上千名的围观者中。

那是5月24日晚,张付军醉酒的儿子站在一辆掀翻的轿车上,挥舞着手臂。张付军上前阻止,两度被儿子推开。后来,儿子被警察带走。

那辆轿车与张家并无关系。那天晚上6点左右,济源市的宣化路上,一辆本田轿车缓慢行驶,倒车镜碰到一名9岁的小学生。

在随后的6小时里,这事件不断升级。肇事者与被撞者家属先是争吵,相互谩骂,再到肇事者踢伤对方,导致后来大批人围观,接着有人将肇事车掀翻,砸烂和烧毁。

肇事双方的冲突

本田车女司机与被撞女童母亲从争吵到对骂,继而升级到肢体冲突

5月24日晚5点40分过,吴保成和妻子王娟娟在西关学校路南的停车场上接到了放学的女儿。西关学校位于济源市中心的闹市区,附近有商场、沿街商铺、夜市和寺庙,终日熙熙攘攘。

此时,校门口迎来一天中最忙乱的时刻:马路两侧都是学生和家;交警站在路中间,护送成队的学生穿越斑马线;中间还混杂着下班、逛街的人群。

吴保成一家习惯了这种喧闹,一家三口步行回家。

这时,一辆黑色的本田雅阁轿车,从马路上驶进入人行道,在人群中缓慢前行。就在吴家三口与本田车擦肩而过时,本田车的倒车镜撞在吴保成9岁女儿的手臂上,倒车镜碰弯。

店铺老板李明(化名)看见,本田车在他门前10米处停下,王娟娟朝着驾驶座质问:“你怎么开车的?”车上的人没动。车窗玻璃的另一侧,李明听不到司机说着什么。

本田车再度前行。前行了一两米时,李明见到,王娟娟在本田车上拍了一巴掌。车停下,一名女司机下车,双方开始争吵。吴保成记得,对方的一句话“你女儿没长眼”激怒了王娟娟,两人对骂起来。站在一边的吴保成几乎没说什么话。

吴保成说,如果没有后来的肢体冲突,他们说不定就各自散了。

突然间,女司机抬脚向王娟娟肚子踢去,王娟娟倒地。

此时,车子周围聚集了几十名围观者,大多是小学生和他们的家长。围观者要求女司机道歉。女司机钻进车里,一直在打电话。

几分钟后,女司机准备开车前行。站在车前的一名中年男子喊停本田车,说车轧了他的脚,要求女司机道歉。再后来,李明听到嘈杂的人群里,有人冲着女司机喊“你根子硬怎么啦?”、“你钱多怎么啦?”

本田车走不了了。

围观者的传言

多名目击者称,人群中反复传递“女司机说她后台硬,钱多”,但都承认未亲耳听到肇事司机这么说

吴保成也不确定,对方当时说了些什么。他只记得,事发近三四十分钟后,有几名围观者分别找到他,告诉他,“女司机说她有钱,踹一脚赔一万”。

而和女司机发生肢体冲突的王娟娟,被踢倒在地,更是大脑一片空白,几乎回忆不起争执的具体内容。

在网络上,女司机的照片配着挑衅的话语流传开来。“知道我是谁吗,我后台硬着呢”,“砸吧,我钱多着呢”,这两句话引发了网友对这位女司机的“人肉搜索”,很快有人爆料称,这个女司机的“后台”是她身为济源某市领导儿媳的姐姐。

5月26日,已在看守所的当事女司机、26岁的毕娇,接受了《济源晨报》的采访。她因涉嫌殴打他人、使用伪造车牌号等,被分别处以行政拘留和行政拘留。

毕娇坚称,她从未说过网上流传的“后台硬”和“钱多”这两句话。

但多名目击者称,就是在人群中反复传递的这两句话,引发了围观者不满,成为事件演变的导火线。但他们都承认,并没有亲耳听到女司机说那两句话。

事发约半小时后,几名交警赶到现场。吴保成看见,两三名小学生已坐在了本田车的前盖上。几名小学生指着女司机对交警说:她就是打人者。

此时,围观者中,有人坚持让女司机道歉;有人要她赔偿吴家的家人;有人说,女司机驾驶的本田车是日本车,要砸了。

甚至还有人指着吴保成鼻子,骂他不是男人,保护不了妻子。

吴保成扶着受伤的妻子退出了人群。

吴保成说,面对交警,本田车女司机只拿出驾驶证,拿不出行车本。就在交警准备将本田车拖走时,不知道谁在说,本田车是辆套牌车。围观者中,有人堵住了拖车去路,坚持要见到拿行车本的人。

时间已近晚7点,往常这个时候,学校东侧200米处的夜市上,正人头攒动,烧烤摊、衣服店正是一天中最热闹的时候。

这天,经营饮食摊的王喜(化名)发觉生意有些冷清,夜市的人比往常少了很多。做生意的人们,包括店员趁着没有顾客,往“车祸现场”跑。

王喜的手机不停响。已经有人把这起车祸的消息传到了网上。他先后接到几个朋友电话,问是不是有这回事。听到他肯定的答复,对方撂下电话,赶往事发现场。

晚7点半后,济源的天色逐渐暗了。不断赶来的警察和政府人员并没有打开局面。人群越聚越多。有人目测至少有上千人,有人则说,有

几千人。

晚上八九点钟,有些晚下班的市民开始走在路上了。有些人吃完晚饭,向学校附近遛弯。人越聚越多。

晚8点多,曾有癫痫病史的王娟娟,被打倒后身体出现不适。吴保成扶着王娟娟去医院。8点40分,肇事女司机毕娇被带离现场。

吴保成觉得,他和妻子此时已然不再是这个事件的主角了。

砸车者制造的混乱

有人将本田车反复掀翻,并砸得满地零件,拖车两次进入现场均未拉走本田车

多名受访者中,没人愿承认,他们曾经参与了后来的事——掀翻本田车、砸车和烧车;也没人能说清,大批的特警什么时候到达现场。他们隐约记得,这一系列混乱,发生在晚9点钟之后。

事后,有人将当事女司机毕娇的照片发到网上。同时被贴出的照片,多名男子抬着本田车底盘,做出掀轿车的动作;还有一名男子,站在被掀翻的本田车上,双手举着车牌;以及轿车被砸得遍地零件。

几段几分钟的视频出现了高点击量。视频的名字被冠以“校长本田女”、“女司机撞人不道歉”等。其中一段视频中,一大片漆黑的人群中声音嘈杂:口哨声、骂声、笑声、喊号子声,还有噼里啪啦的声音混杂在一起。

漆黑的画面里,没人知道这段视频的具体发生时间。

一名不愿具名的目击者自称:他看到有人将本田车从自行车道掀翻到快车道,又掀翻回人行道,如此往复不止一次。

这名目击者看到,晚上10点钟左右,市公安局一名领导站在掀翻的本田车上,高喊让无关人员撤离现场,否则将依法执行公务。

晚上11点,宣化路上的路灯熄灭,这是济源市路灯的作息时间,但人群并未散去。半小时后,宣化路的路灯再次亮起。

这名目击者还看到,大批的警察和政府人员很快赶到。拖车两次进入现场,但均未将本田车拖走。

晚上11点过后,张付军骑着自行车赶到西关学校。几分钟前,他在睡梦中被电话铃惊醒。一名本村的老乡叫他赶紧去西关学校,把他的儿子红红拉回家。

张付军在人群中看到了红红。身高近一米八,身材胖大的红红正光着上身,站在被掀翻的本田车上,挥舞着手臂,大声喊着什么。现场声音嘈杂,张付军根本听不见儿子说什么。

西关学校门口人山人海,到处都是喊声,看着车上23岁的儿子,张付军的腿“一下子软了”。

纵火的醉酒青年

张继红平素爱管闲事,醉酒后他在掀翻的本田车上,上上下下十余次,并试图点燃汽车

红红本名张继红,济源市西关村人。他高中没毕业就辍学打工,当过保安、工人,还做过生意。事发时,他正是济源市一家公司刚转正的保安,这天工休。

张付军说,儿子有爱管闲事的习惯,不管是谁的事,看不惯就管。他热心各种事,结交了很多朋友,“三教九流都有”。

去年9月,中日钓鱼岛争端激烈时,济源也有人上街游行。张付军硬是把儿子关在家里,几天后才放他出门。

在同事眼里,张继红喜欢喝酒,酒量也不错,一口下去就是半杯白酒。但有时喝多了会闹事。

在后来济源官方发布的信息中,证实张继红向家人撒谎,他的血液酒精含量为200.38mg/ml。据估算饮酒量大约近1斤白酒,或十几瓶啤酒。

除了喝酒,张继红留给同事的印象,就是他在山西当过兵,关心国家时事,侃侃而谈。他喜欢谈论黄岩岛、钓鱼岛,认为政府和军队应该采用强硬手段。他嗓门很大,说到兴奋处便起身离

座,挥舞着手臂。

但张付军说,他的儿子根本没当过兵。张继红19岁那年被招过兵,但张付军刚做完一次大手术,不舍得儿子去,改了主意。

张继红喜欢和军队有关的事物,甚至还有些痴迷。他的QQ空间日志和相册里,关于军人、军装、军械的内容占了近半。他的微博头像,也用了身穿迷彩装的照片。他还专门跟着部队军训10来天。当地一家卫校新生军训,张继红还当过几天教官。

张付军见到儿子时,还是没弄清怎么回事,他只想赶紧把儿子弄回家。一名了解情况的济源县官员说,张付军到现场时,张继红已经在掀翻的本田车上,上上下下十余次,不知道敬了多少个军礼。

张付军挤进人群,冲上去,给了满嘴酒气的儿子一巴掌。张付军没想到,往常被指责时,一声不吭的儿子,这次却一反常态,一把把他推到一边,撞倒在地上。

见到这一幕,围观群众不干了,几个年轻男子冲上来,看阵势是要打张付军。有人赶紧拦着:“这是他(张继红)的父亲,不能打。”冲上来的人仍难掩气愤,指着张付军的鼻子大声质问:“你爱不爱国?”

随后,张继红被几名男子拉出人群。张付军一把扯下腰带,指着张继红说,“打死也要把你拉回去”,他伸手又要打儿子。张继红不吭声,一抬胳膊把父亲的巴掌挡回去,还把张付军挡倒在地。

张付军记得,围观的人又看不过去了,转过来要打张继红。这些人推着张继红就往西关学校大门上撞。上了锁的西关学校大门被撞开,张继红倒在地上,“上百号人冲上来还要打他”。

张付军急了。

忽然,有两名男子趴在地上,把张继红护在身下。后来,张付军打听到,那俩人是便衣警察。

随后,张继红被带上警车,离开现场。

按照济源市官方的认定,张继红“煽动情绪,高喊口号要将车点燃”。一位当地官员称,张继红曾拿着点燃的纸箱,打算往轿车里塞。但手持水枪的消防员,及时将燃着的纸箱浇灭。

警方的承诺

传言称,女司机姐姐为济源市领导的儿媳,当地公安公布女司机亲戚的信息,称其没有“后台”

因涉嫌放火罪,张继红第二天被刑事拘留。他也是当晚唯一一名被刑拘的围观者。

警方直到晚上11点多仍未控制局势,张继红被父亲拉下轿车后,济源市公安局局长登上了掀翻的轿车上,承诺给群众一个满意的答复。

按照济源市官方通报,24日晚11时50分左右,本田车相继被拖走。人群陆续散去。4分钟后,新浪微博“平安济源”发出第一条微博称“公安机关及时到场处理”。

现场的事态平息,网络的舆论却仍然在发酵。有网友称,毕娇的姐姐毕娟是济源市某市领导的儿媳,因此毕娇称自己“后台硬”。

第二天中午,“平安济源”连发三条微博,将毕娇的父、母、哥、嫂、姑、舅、姨、叔伯,近20名直系亲属的年龄,农民或工人的职业通通晒出。

这些微博里,毕娇并没有过硬的后台,她也没有一个做市领导儿媳的姐姐——毕娟。

据多名目击者称,事故发生时,毕娇的轿车里还有一名女子坐在副驾驶座位上。

按照毕娇向警方提供的两个家庭住址,记者分别进行探访,均未见到毕家家人。那名副驾驶座上的女子也无从找寻。

这几天,肇事女司机毕娇在济源市官方安排下,在看守所里接受采访,为这起事件向受害者道歉。

昨日,一位济源市当地官员分析,目前济源市市民的情绪正在平复期,预计恢复还要3日左右。

张付军告诉记者:几天前,家人到看守所给孩子送了点钱,但没见到人。他说,他几年前的一场大病花掉了家里所有的积蓄,这几年好不容易攒了几万块,说不定这次都得搭进去。“但事已经出了,说不定能让儿子长个教训。”

(据《新京报》)



5月24日晚,围观群众高举肇事车车牌。

孟祥超 摄